fl‘umou

ga soalra

Baccalauréat Session 2010 Mathématiqgues Série Al

> Exercicel
1) Résoudre dans R I’équation x*—3x—4=0
2) Ondonne P(x)=2x’ - 7x* —5x+4

a)Veérifier que P(x) = (2x—1)(x* —3x—4)
b) Vérifier que les solutions de I’équation P(x)=0 sont ;-1,% et 4.

c) Résoudre dans R I’équation suivante 2In(x)* =7 (Inx)* ~5Inx+4=0
1. a) Résoudre dans R I'inéquation P (x) <0

b) Résoudre dans R I’inéquation suivante : P(x)>0

> Exercice 2
On considere la suite (U, ) définie par :

u ==
)

U, ,=2U, -1 pour _tout _entier _n
1-a) CalculerU,
b) Vérifier queU, =3
2. On donne la suite (V, ) définie par V, =U_ —1 pour tout entier natureln
a) CalculerV,, V,etV,
b) Démontrer que V, est une suite géométrique de raison 2.
¢) Pour tout entier natureln, justifier que V. =2"*
3. Justifier que pour tout entier natureln,U_ =1+2""
4. Déterminer le plus petit entier naturel n pour que U, >1000000

> Probléme
Partie A

On donne dansR le polyndme Q(x) =—x* +2x
1) Calculer Q(0)etQ(2)
2) Justifier que :
-pour tout nombre réel x élément de |—oo; 0] L |2; +o0[
-pour tout nombre réel x élément de ]0;2[,Q(x)>0
Partie B
—Xx*+5x-5
x—-1
(C) Désigne sa représentation graphique dans le plan muni du repére orthonormé(O, l, J)

L’unité graphique est le centimétre.
1) Déterminer I’ensemble de définition D, de la fonction f.

2-a) Calculer

On donne la fonction f définie de R vers R par f(x)=
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lim £ (o, lim £ (x)

X — —00 X —> 400
lim f (x lim f (x)lim

b) Calculer o et X0
x—>1 Xx—1"

c) Justifier que la droite (A) d’équation x =1est une asymptote a (C)
3-a) Justifier que pour tout nombre réel x élément de R—{1}, f (x)=-x+4 —il
X —
b) Démontrer que la droite (D)d’équation y =—x-+4 est une asymptote a(C) en —oo et +oo
c) Vérifier que (C) est au-dessus de (D)sur |-oo;1] et en dessous de(D) sur [i;+oo
Q(x)
(x=1)°

4-a) Démontrer que pour tout nombre x élément de R—{1}, f'(x)=

b) Déduire de la partie A, le signe de f '(x)suivant les valeurs de x

5) Dresser le tableau de variation de f sur D,

6) Construire(A), (D)et (C) dans le plan muni du repere (O,1,J)

7) Démontrer que le point de coordonnés (1 ; 3) est un centre de symétrie de la courbe(C)

Partie C
On considere les fonctions H et h dérivables sur |1;+oo[ et définies par : H (x)=-2+In(x—-1) et
1
h(x)=——
(X)="7
1) Vérifier que H est une primitive de h sur J1;+oo[

2) Calculer I’intégral | = J'j(— x+4—i)
2 x-1

3) En déduire Iaire (A) en cm® de la partie du plan limité par (OI),(C)et les droites d’équations x :g

etx=2



